

Влияние гражданской войны на дальнейшую историю США XIX в.

Талпэ Виолетта Артуровна

Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема

Студент

Аннотация

Статья посвящена влиянию гражданской войны (1861-1865 гг.) на дальнейшую историю США XIX в. В статье анализируются причины, приведшие страну к конфликту, и также рассматриваются последствия конфликта.

Ключевые слова: Гражданская война, история США, рабство в США, Авраам Линкольн, конфедерация, причины войны, последствия войны.

The impact of the civil war on the further history of the United States of America in the XIX century

Talpe Violetta Arturovna

Sholom-Aleichem Priamursky State University

Student

Abstract

The article is dedicated to the impact of the civil war (1861-1865) on the further history of the USA in the XIX century. The article analyses the causes that led the country to the conflict, also it reviews the consequences of the conflict.

Keywords: Civil war, history of the USA, slavery in the US, Abraham Lincoln, confederation, causes of the war, consequences of the war.

Соединенные Штаты Америки – это страна с колоссальным уровнем развития и богатой культурой, а история страны насыщена множеством событий. Как и во многих других странах, история США содержит в себе переломные моменты и события мирового масштаба, которые изменили ход истории и значительно повлияли на страну. Одним из таких событий является гражданская война 1861-1865 гг. Военный конфликт вызвал политические, экономические и социальные изменения, а также определил новый вектор развития страны.

Тема статьи является актуальной на сегодняшний день, потому как необходимо понимать причины и последствия гражданской войны, так как она имеет определенные закономерности, изучение которых позволит не допускать подобных ошибок в будущем. Также нельзя обойтись без правильного истолкования такого важного исторического события, ведь гражданская война – это кризисная ситуация, когда между собой воюют жители одной страны, которые имеют разные политические и экономические

интересы, вместе с тем и противоположные взгляды относительно дальнейшего развития страны, в которой они живут [1].

Цель данного исследования: проанализировать причины конфликта и проследить, как конфликт повлиял на дальнейшую историю США XIX в.

На основе анализа статей: Н.Л. Дружинина, О.Н. Мисько [1], Н.С. Латыповой [2, 3].

Гражданская война унесла сотни тысяч жизней американцев и по сей день остается самой кровопролитной войной за всю историю Соединенных Штатов Америки. Интерес среди исследователей данная тема вызывает своей цепью закономерностей, которые привели молодое демократическое государство к войне. Поэтому, вопрос о причинах гражданской войны стоит еще с момента ее окончания.

Ряд исследователей утверждают, что гражданская война между северными и южными штатами — это результат противоречий между двумя общественными системами — системой наемного труда и системой рабства. Они выделяют экономические различия индустриального Севера и аграрного Юга, культурные, религиозные и политические причины.

Использование рабского труда способствовало получению высокой прибыли при выращивании табака и хлопка. Но в то же время оно тормозило развитие производительных сил: работая принудительно, рабы не были заинтересованы в последствиях, а их хозяева, имея дешевую рабочую силу, не были заинтересованы в совершенствовании сельскохозяйственных орудий. Поэтому сохранение рабства препятствовало расширению внутреннего рынка и росту фабричного производства.

Рабочие и фермеры выступали против рабовладения, потому что из-за существования рабского труда оплата свободных рабочих в стране была низкой.

Между Севером и Югом разворачивалась борьба за западные земли и политическую власть. Плантадоры неоднократно ставили вопрос об отделении Юга от Севера. Федеральное правительство не хотело раскола страны. Ликвидация рабства стала важнейшей задачей дальнейшего буржуазно-демократического развития страны, основой сохранения ее территориального единства.

Вся экономика Юга основывалась на эксплуатации черных рабов. Плантадоры-рабовладельцы еще во время Войны за независимость выставили буржуазии Севера ультиматум, суть которого заключалась в том, что рабовладение на Юге должно оставаться нетронутым. И только при таком раскладе южные штаты поддержат борьбу за освобождение колоний от британской зависимости, только при условии сохранения рабства штаты Юга войдут в состав первого независимого государства, рождавшегося на Американском континенте [2].

Идейная борьба вокруг рабства не прекращалась с начала Войны за независимость и до момента его уничтожения. Югу нужны были аргументы в этой борьбе. И важно отметить тот факт, что они использовали Декларацию независимости в качестве одного из самых убедительных свидетельств своей

правоты. Суть их аргумента заключалась в том, что если самый важный документ американской революции сохранил рабство на Юге в неприкосновенности, то этот институт был морально оправдан и в равной степени необходим.

Напряженность между двумя регионами обострилась в 1850-х годах, кульминацией которой стало начало войны в 1861 году, когда южные штаты объявили о своем отделении от Соединенных Штатов и образовали Конфедеративные Штаты Америки. Другие факторы, сыгравшие роль в развязывании Гражданской войны, включают экономические разногласия между Севером и Югом, избрание Авраама Линкольна президентом и расширение полномочий федерального правительства.

В качестве итога, можно отметить, что Гражданская война привела к освобождению порабощенных чернокожих людей в Соединенных Штатах. 13-я поправка к Конституции США была ратифицирована в декабре 1865 года, официально отменив рабство и принудительное подневольное пребывание в стране. Война также привела к воссоединению Соединенных Штатов как единой страны, положив конец Конфедерации и вернув южные штаты обратно в Союз. Другим последствием стал серьезный экономический кризис на Юге, который сильно зависел от порабощенного труда. Регион был опустошен войной, и многие его отрасли промышленности были разрушены, в результате чего он был экономически ослаблен на многие годы. Южные штаты также утратили политическую власть, которой они когда-то обладали, поскольку их способность влиять на федеральное правительство значительно уменьшилась. В дополнение к этим прямым последствиям война также оказала длительное воздействие на американское общество и культуру, включая глубокую пропасть между поколениями Севера и Юга, а также наследие расовой напряженности и конфликтов [3].

Библиографический список

1. Дружинин Н.Л., Мисько О.Н. Экономические аспекты Гражданской войны в США // Вестник Санкт-Петербургского университета. Экономика. 2010. №1. С. 83-87.
2. Латыпова Н.С. Дискуссия о причинах гражданской войны в США (1861-1865): периодизация историографии // Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 4: История. Регионоведение. Международные отношения. 2022. №2. С. 9-12.
3. Латыпова Н.С. Социальные и политические последствия гражданской войны в США (1861—1865 гг.) // Юридическая наука и практика: Вестник Нижегородской академии МВД России. 2013. №23. С. 188-190.